

# 一个模范家庭，两人获全国荣誉

2025年4月28日，在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上，牡丹区第二实验小学校长李凤真作为全国先进工作者代表接受表彰。

李凤真先后荣获全国先进工作者、全国心理健康教育卓越人才、齐鲁名校长、山东省特级教师、山东省教学能手、山东省德育工作先进个人、山东省首批巾帼劳模工匠师等荣誉，正是对她不懈追求与扎实业绩的最好证明。作为齐鲁名校长领航工作室主持人，其教育理念与实践成果已辐射齐鲁大地。

“接过‘全国先进工作者’证书时，我第一个想到的就是父亲，他是我一生的榜样。”李凤真说。她的父亲李传学1959年当选全国劳动模范，曾受到中央领导亲切接见。

一个家庭，两位全国劳模，这份荣光背后是两代人对初心的坚守。李传学1950年投身邮政事业，1986年退休，37载春秋将青春热血倾注邮电事业，用实干诠释平凡岗位的不凡价值。凭借卓越贡献，他先后59次获评“劳动模范”“先进生产者”等称号，彰显出普通邮政工

作者对事业的忠诚与担当。

“从业最初六年，父亲累计行程19.8万公里，超额完成13.7万公里；投递邮件855万余件，超出标准定额150%。”李凤真回忆道。1953年7月，李传学在广饶工作期间，为及时送达志愿军家属救济款，强渡淄河时遭遇险情。被群众救起时，他仍紧紧护住怀中邮包，用生命践行“使命必达”的信念。

1963年初，国家号召干部职工返乡支援建设。当时回乡意味着职务、待遇双双降低，不少人犹豫观望。已是副局长的李传学却率先报名，带着妻儿返回故乡郓城，被分配到距县城20多里的潘渡邮电支局。全家六口人，除他之外，爱人与四个子女的户口均从非农业转为农业。面对家人的抱怨，他始终默默承受。

“当年您到底图啥？”参加工作后，李凤真向退休在家的父亲问出了埋藏多年的疑问。“咱是党员，是领导，是大家选出来的全国劳模，任何事都要先党后己、先国后家。”父亲的回答掷地有声，“做人要优秀，做事要领先。”这句话从此成为全家为人处世的信条。“把学校办好，就是对父亲最大的孝，也是对

劳模精神的传承。”李凤真说。

36年来，劳模精神融入李凤真工作的每一个细节。作为教师，她深耕课堂打磨业务；作为班主任，她以德育人寓教于乐；作为校长，她以身作则率先垂范。无论风霜雨雪，她总是第一个到校，把微笑带给师生；傍晚时分，又目送最后一名学生离校，才拖着疲惫的身躯回家。晨曦为伴，星光为友，这份坚守数十年从未改变。

“我希望每个孩子都能在校园里健康快乐成长，绽放光彩，成为有责任、有担当的社会栋梁。”李凤真说。近年来，牡丹区第二实验小学先后斩获全国青少年足球特色学校、山东省文明校园、山东省书香校园等几十项荣誉。

志之所趋，无远弗届。从青葱岁月到中年担当，李凤真用行动践行“一生只为一事来”的执着，在菏泽教育画卷上留下浓墨重彩的一笔。她将“红心向党 传承劳模精神”的家训融入教育实践，诠释了劳模精神与教育家精神的深刻内涵，为莘莘学子照亮前行之路。

通讯员 郭玉华 李坤 刘培民



## 匠心织就绿色家居梦

12月29日，工人在牡丹区吴店镇刘寨工业园的菏泽市久久家具有限公司生产车间工作。公司聚焦民用与办公两大系列产品，从选材到工艺等严格把控，力求产品兼具实用、美观与环保

属性，线条明快、表面光滑流畅的成品，诠释着厚重大气与优雅舒适，每一件产品都承载着对“创新求精、追求第一”质量方针的落实。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

## 筑牢应急防线 守护民生安全

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 郭卫东）12月26日，牡丹区召开应急管理工作新闻发布会，介绍应急管理工作成效与举措。

发布会介绍，牡丹区将应急预案体系作为应急管理基础工程推进，秉持“横向到边、纵向到底”原则抓实抓细。目前，计划修订完善的16项区级专项应急预案已全部完成编制并由区政府办公室印发，预案针对自然灾害、事故灾难等主要风险，进一步提升了针对性、实用性和可操作性。

牡丹区整合各类信息资

源，打造反应灵敏、联动高效的现代化应急指挥中枢。严格落实24小时值班值守制度，优化突发事件信息接报、核实、上报流程，建立统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的应急指挥机制。通过定期召开联席会议，强化与各专项应急指挥部、相关部门的沟通协作，保障应急状态下各方救援力量快速集结、协同作战。同时，建立生产经营单位事故隐患内部报告奖励机制，全区危化、交通、建工等多个行业领域的720家生产经营单位已建立实施该机制，发放奖金超17万元。

## 1.66亿专项贷款助企发展

本报讯（通讯员 丁其坤 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东）日前，牡丹区人社局联合中国银行牡丹支行开展政策上门服务，为菏泽华瑞面料有限公司发放3000万元稳岗扩岗专项贷款。“公司扩大生产规模时遇到融资难题，区人社局了解情况后第一时间对接银行，帮我们办好了专项贷款，解了燃眉之急。”公司负责人说。

牡丹区将稳岗扩岗专项贷款作为扶持企业发展、促进充分就业的重要抓手，联合金融部门聚焦中小微企业、劳动密集型行业及重点产业链企业，推出低利率、长周期、重信用的专项贷款产品，单户额度最高5000万元，

切实降低企业融资成本。2025年以来，牡丹区已为60家企事业单位发放稳岗扩岗专项贷款1.66亿元，带动稳岗扩岗1968人。

为提升服务效能，牡丹区人社局与金融机构共享企业用工、参保等数据，通过大数据筛选形成企业“白名单”。组建联合服务队深入园区、企业解读政策，实现“政策找人、服务上门”，为企业定制“一对一”融资方案。

同时推行“线上申请+线下对接”模式，企业通过银行APP一键提交材料，审批时限压缩至5个工作日内。建立贷款使用跟踪机制，动态监测资金流向及稳岗扩岗效果，确保贷款“贷得准、用得好”。

## 代表入户送“安全” 温暖守护过寒冬

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 郭卫东）近日，牡丹区小留镇人大组织市、区、镇三级人大代表，按选区划分深入群众家中，开展冬季防一氧化碳中毒和安全用电知识宣传活动，筑牢冬季安全防线。

参与宣传的人大代表携带《冬季防一氧化碳中毒明白纸》《安全用电温馨提示》等资料，走进村街小巷、入户与居民面对面交流。每到一户，代表们都耐心讲解一氧化碳中毒的常见原因、中毒

症状、急救方法及预防措施，提醒村民使用煤炉、炭火取暖时务必保持室内通风；同时普及电器设备正确使用方法、线路老化危害、超负荷用电隐患等知识。

走访中，代表们认真倾听群众诉求建议，详细询问冬季取暖、用电等方面的困难问题，对收集到的意见建议逐一记录整理，及时反馈相关部门协调解决。据悉，小留镇人大将持续聚焦群众急难愁盼，组织代表开展更多接地气的履行活动，切实服务群众。